

# УДАРНИК КУЗБАССА

## ПАРТИЙНОЕ РУКОВОДСТВО ХОЗЯЙСТВЕННОЙ РАБОТОЙ

(Передовая „Правды“ за 1 октября 1938 г.)

Большевистская партия является, как гласит Стalinская Конституция, „передовым отрядом трудящихся в их борьбе за укрепление и развитие социалистического строя“ и представляет собой „руководящее ядро всех организаций трудящихся, как общественных, так и государственных“. Большевики руководят всем великим фронтом социалистического строительства.

Наша партия руководит гигантским хозяйственным строительством в СССР. Партия требует поэтому от каждой своей организации ответственности за выполнение хозяйственных планов. Центральный Комитет партии и товарищ Сталин учат умению сочетать политику с хозяйством, ибо

на практике политика и хозяйство не отделимы. „И тот, кто думает в нашей практической работе отдельить хозяйство от политики, усилить хозяйственную работу ценой умаления политической работы или, наоборот, усилить политическую работу ценой умаления хозяйственной работы, — тот обязательно попадает в тупик“ (Сталин).

Есть, к сожалению, немало фактов, показывающих, что некоторые партийные организации устремляются от хозяйственной работы, перестают руководить хозяйственными организациями и помогать им или, наоборот, впадают в другую крайность и допускают гнилую, не раз уже осужденную партией практику подмены и обезличения хозяйственных органов. И те и другие извращения не могут не нанести ущерба делу социализма.

Яркий пример грубого умаления хозяйственной работы показали Новосибирский, Омский и Челябинский обкомы партии. В результате безразличного, не-партийного отношения этих обкомов к важнейшей хозяйственной задаче — уборке и обмолоту урожая, — в этих областях создалась угроза порчи хлеба. А ведь товарищ Сталин на февральско-марсовом Пленуме ЦК ВКП(б) 1937 года предупреждал, что пока земельные органы не будут укреплены новыми лучшими работниками, способными выполнять возложенные на них задачи, партийным организациям придется „заниматься вплотную сельскохозяйственными делами со всеми их мелочами, пахотой, севом, уборкой и т. д.“

Недооценка хозяйственной работы некоторыми

партийными организациями отрицательно оказывается и на промышленности. Наднях на заседании Совнаркома СССР, где обсуждался вопрос о ходе добычи угля в Кузнецком, Подмосковном, Челябинском, Кизеловском, Черемховском, Карагандинском, Средне-Азиатском, Тквибульском и Ткварчельском угольных бассейнах, выяснилось, что местные партийные организации недостаточно занимаются вопросами угольной промышленности. Так, в Кузбассе секретари Новосибирского обкома — редкие гости. Вопросы работы угольной промышленности Кузбасса они отдали на откуп заместителю заведующего промысленно-транспортным отделом обкома.

В явно незавидной роли оказались руководители Черемховского горкома партии. Черемховский бассейн имеет в сентябре среднесуточное задание — давать 9800 тонн угля. Бюро горкома неожиданно и вопреки государственному плану предлагает руководителю треста поднять добычу угля до 13.000 тонн в сутки. В течение нескольких дней поднять добычу угля более чем на одну треть! — На такую директиву могли быть способны только черемховские прожектеры. Теперь они чуть ли не в оппортунизме обвиняют управляющего трестом тов. Кожевникова, который добился в сентябре систематического перевыполнения государственного плана, но 13 тысяч тонн угля не дает. Они даже готовы требовать снятия его с работы.

У тов. Кожевникова в тресте, которым он руководит, есть еще немало недостатков. Но если партийные организации вместо подлинной помощи новым хозяйственным кадрам будут дергать их и выносить легкомысленные решения о снятии с работы, то это может принести только вред.

Мы приводили не так давно в „Правде“ образец неправильных методов руководства, применяемых Орским горкомом партии. Секретарь этого горкома подменяет хозяйственников, отдает административные приказы, командует на строительстве через голову хозяйственников. Он и кислород распределяет, и материалы достает. Бюро горкома решает все вопросы и за городской совет, и за профсоюзы, и за дирекции предприятий. Нару-

(Окончание см. на 2 стр.)

## Инициатива бригады тов. Мясникова

XIII участок шахты Коксовой из-за плохого руководства начальника тов. Лопарева оказался в глубоком прорыве. Особенно участок ухудшил работу в первых числах сентября. План выполнялся всего на 60 процентов.

Коллектив участка не потерпел такого позора и потребовал от своего руководства немедленной перестройки в работе. Рабочие потребовали принять меры с нарушителями трудовой дисциплины. Как неисправимые дезорганизаторы производства, Козлов и Шупта выгнаны с участка. Они делали прогулки, рано выходили с работы, не подготовив следующей смены забоя, тем самым срывали график цикличности.

Угольные бригады добились увеличения фронта работы. На забойщика стало вместо двух забоеv три-

четыре забоя с хорошей вентиляцией.

Благодаря устраниению ряда недостатков по требованию передовой части рабочих, кривая добычи резко пошла вверх. За последние дни сентября суточный план стал выполняться выше 100 процентов. В целом за месяц участок выполнил план на 84,6 процента, выдав 3765 тонн угля. Добыча выдана только из подготовительных выработок.

Большую инициативу в поднятии угледобычи проявила комсомольская бригада тов. Мясникова. Добившись полных производственных условий, она показала образцы большевистской работы. За последнюю пятидневку сентября технические нормы по проходке параллельных штреков и печей она выполнила на 200 процентов.

Обсудив директиву тов. Кагановича о развертывании стахановского движения среди молодежи в связи с XX-летием ВЛКСМ, по инициативе бригады тов. Мясникова коллектив XIII участка широко развернуло социалистическое соревнование среди бригад и индивидуально по квалификациям за выполнение октябрьского плана в размере 4950 тонн на 115 процентов.

Возглавив на участке предоктябрьское соревнование, бригада тов. Мясникова взяла на себя обязательство к XX-летию Ленинского комсомола прийти с показателями по выполнению норм не ниже 225 процентов. Эти обязательства комсомольская бригада выполняет. В первые дни октября она дает до трех норм выработки.

Ф. ГУСЕВ

## Результаты применения графика повышенной цикличности

От быстрого форсирования капитальных работ зависит разработка угольных пластов и пуск в эксплуатацию сотового горизонта на шахте им. Сталина.

Наша бригада № 1—XVI участка, — работающая на проходке главного квершила (сотый горизонт), систематически перевыполняет государственное задание. В августе мы дали ухода в квершиле сечением 15,5 квадратных метра 61 метр — 108 процентов к плану. В сентябре, развернув в бригаде предоктябрьское социалистическое соревнование, мы дали ухода в этом квершиле 72 метра вместо плановых 56.

Таков наш подарок XXI-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

В забои мы внедрили график повышенной цикличности, что обеспечило успех в нашей работе.

На смену у нас выходят 3 проходчика и 4 откатчика. Приходят в уже отпаленный забой. Проходчики приступают делать разборку, откатчики с железного настила, который стелется у забоя перед отвалкой, грунтят в вагоны породу.

Закончив разборку, два проходчика начинают бурить шпуры по забою и под приемки. Затем проходчики начинают крепить, а откатчики подвигать настил к забою. На этом кончается цикл работы в каждой смене с уходом от 0,90 до 1,1 метра.

Проходчик шахты им. Степашин.

## ТАМ, ГДЕ ОТСУТСТВУЕТ ТРУДОВАЯ ДИСЦИПЛИНА

Руководители шахты № 5—6 им. Ворошилова по подъему угледобычи ничего не делают. Шахта по-прежнему находится в глубоком прорыве: выполняет план на 75—85 процентов и только в некоторые дни на 90 с лишним процентов.

Основная причина плохой работы в том, что на шахте отсутствует трудовая дисциплина среди отдельной части рабочих, горных мастеров и начальников участков.

Восьмой участок (начальник тов. Усков) план угледобычи выполняет на 74 процента только потому, что на участке нет трудовой дисциплины. Некоторые рабочие здесь предоставлены самим себе — что хотят, то и делают. В лаве № 1 бригада Пикулева отказывается работать с креплением. Забойщик этой бригады рвач и дезорганизатор Иваненко прямо заявляет: „Если мы будем лаву крепить, то угля не дадим“.

Иваненко всячески избегает крепления. Лава, где работает Иваненко, не доходя 4—5 метров до второго параллельного штрека, обрушивается. 26 сентября этот лодырь среди смены вышел на поверхность, разжег костер и стал печь картофель, а лава осталась не закрепленной.

Горный мастер т. Дудченко не смог заставить его работать и оставил без наказания, кроме того, провел ему упряжку. Начальник участка т. Усков не ведет решительной борьбы с нарушителями трудовой дисциплины.

Начальник II-го участка

т. Краснов не только не требует дисциплины и культурной работы от горняков, а сам нарушает ее. Так, например, 27 сентября Краснов проводил наряд на работу третьей смены. Бригадир лавщиков т. Малей спрашивает его: „Где мы, три забойщика, будем сегодня работать?“ Краснов отвечает с руганью: „Идите в шахту, если есть лес, то закрепите в лаве два круга, а нет — будете чистить основной штрек“. Просидели забойщики до 4 часов в кабинете своего начальника, и, не добившись конкретных указаний, ушли в шахту. Горные мастера тт. Плисов и Долгов ушли на работу, не зная откуда они будут давать уголь. Не знал этого и сам Краснов.

Варварскими методами добывается уголь из лав V участка (начальник тов. Нетребко). На участке имеются две высокопроизводительные лавы, но работа в них не организована. Забойщики Усов и Макаров систематически срывают цикличность. Они палят шпуры в лавах на один круг сверху и на один круг снизу, а середина остается не вынутой. В результате такой работы участок дает 50 процентов суточной добычи.

Руководителям шахты № 5—6 нужно по-боевому взяться за ликвидацию угольного долга и вывести шахту в шеренгу передовых шахт Кузбасса по выполнению плана угледобычи, ибо для этого есть все возможности.

М. П.

# БЛИЖАЙШИЕ ЗАДАЧИ КОМСОМОЛА

(Передовая „Правды“ за 30 сентября 1938 года)

С каждым днем ширится замечательное движение молодых патриотов, решивших ознаменовать XX-летие Ленинско-Сталинского комсомола подарками родине-матери.

Инициатива молодежи московского автомобильного завода им. Сталина встретила горячий отклик среди молодых граждан нашей родины. Взрослые рабочие также подхватили это обращение. Советская молодежь, стахановцы обещают работать еще лучше и сделать все, чтобы перед лицом усиливающейся фашистской агрессии наша страна крепла день ото дня, час от часа, чтобы к XX-летию ВЛКСМ она обогатилась новыми машинами, добавочными тоннами хлеба, расширенным производством товаров, новыми отрядами отважных снайперов, артиллеристов, парашютистов, пилотов.

Слова молодых трудящихся не расходятся с делом. Многие из них уже выполнили принятые на себя обязательства.

На шахте им. Орджоникидзе, Сталинской области, 150 комсомольцев и 350 человек несоязной молодежи организовали комсомольскую лаву и добились перевыполнения плана по цикличности. Здесь, в Сталинской области, уже свыше двух тысяч комсомольцев выполнили в подарок родине годовые производственные задания.

Движение молодых стахановцев, отразившее в себе рост политической активности молодежи, раскрывающее новые творческие возможности молодого поколения советских людей, имеет огромное значение. В письме „О развитии стахановского движения сре-

ди молодежи в связи с XX-летием ВЛКСМ“ стаханский нарком товарищ Л. М. Каганович призвал всех молодых рабочих и работниц предприятий тяжелой промышленности „еще шире развернуть социалистическое соревнование молодежи к XX-летнему юбилею нашего славного комсомола и с помощью передовых людей—стахановцев, профсоюзных, комсомольских и партийных организаций превратить его в новый общий подъем стахановского движения в тяжелой промышленности, который обеспечит выполнение планов производства и качественных показателей работы“.

Речь идет не о кратко-временной кампании, а о большом и серьезном деле. Комсомол—инициатор социалистического соревнования—выступает застрелщиком нового, общего подъема стахановского движения. Инициатива молодежи должна быть использована самым широким образом.

Надо добиться, чтобы командиры производства во всех отраслях промышленности и транспорта помогли молодежи достойно встретить XX-летие ВЛКСМ и закрепили ее производственные достижения общим повышением производительности труда. Партийные организации должны возглавить это движение, следить за соревнованием, выдвигая лучших стахановцев на руководящие хозяйственны посты.

В колхозах, совхозах и машино-тракторных станциях подъем стахановского движения среди молодежи совпадает с завершением сельскохозяйственного года и поможет выполнить

осенние работы в срок, при высоком их качестве.

Готовясь к своему двадцатилетнему юбилею и организуя политическую и творческую активность советской молодежи, Ленинско-Сталинский комсомол испытывает свои силы, как массовая политическая организация передовой советской молодежи, как организация, которой партия доверила коммунистическое воспитание нового поколения. Партия требует от комсомола, чтобы он растил свои кадры не только знающими и квалифицированными, но также и это главное—зоркими к поискам врагов, закаленными в борьбе с врагами, чтобы он воспитывал настоящих большевиков, готовых в любую минуту грудью встать на защиту отечества, на защиту социализма. Движение молодых патриотов, готовящих подарки родине, надо использовать, чтобы политически воспитать и еще больше закалить весь комсомол и особенно его новое полутора-миллионное пополнение. Широкий размах стахановского движения к XX-летию ВЛКСМ будет свидетельствовать о влиянии комсомола в массах молодежи, о крепости связей комсомольских руководителей с несоязной молодежью.

Особенно важно сейчас усилить влияние комсомола в колхозной деревне. За годы сталинских пятилеток деревенская молодежь выросла политически и культурно. Об этом красноречиво говорят результаты проведенного недавно Центральным Комитетом ВЛКСМ выборочного обследования 6000 молодых колхозников в различных областях Советского Союза

за 49 проц. опрошенных колхозников имеют образование от пяти до десяти классов. 69,2 проц. систематически читают газеты, 54,3 проц. состоят подписчиками библиотек, у каждого пятого молодого колхозника имеются в домашней библиотеке книги Ленина и Сталина.

Деревенский комсомол не успевает за ростом запросов колхозной молодежи. Организации ВЛКСМ в колхозах объединяют всего лишь полтора миллиона человек, в половине колхозов страны совершенно нет комсомольских организаций. Особенно плохо ведет работу в деревне комсомол Калининской и Ивановской областей. Здесь число колхозов, не имеющих первичных комсомольских организаций, достигает 82 проц. Многие из деревенских комсомольских организаций варятся в собственном соку, не принимая в свои ряды новых людей. Это происходит потому, что некоторые комсомольские организации вместо того, чтобы проявлять активность во всех областях жизни колхоза, машинно-тракторной станции, школы, сельпо и других сельских организаций, замыкаются в собственной скорлупе, отрываются от молодежи.

Окончивший недавно свою работу VI-й пленум ЦК ВЛКСМ поставил перед обкомами и райкомами комсомола важнейшую задачу: создать в каждом колхозе первичную комсомольскую организацию. Работу в деревне комсомол должен строить так, чтобы она удовлетворяла разносторонние и растущие запросы молодежи, чтобы она

была насыщена глубоким идеяным содержанием.

Каждый комсомолец и комсомолка, независимо от их стажа, должны быть привлечены к активной общественной союзной работе, на которой они могли бы полностью проявить себя, с наибольшей пользой применить свою энергию и инициативу в деле социалистического строительства. Каждый комсомолец и комсомолка должны показывать пример социалистического отношения к труду и добиваться, чтобы отстающие колхозники становились передовыми. Не должно быть ни одного комсомольца, который не повышал бы свою политическую грамотность. Необходимо вооружить руководящие кадры комсомола знанием истории ВКП(б)—богатством марксистско-ленинской теории.

Вскоре в комсомоле начнутся отчеты и выборы руководящих органов. Там, где эту важнейшую кампанию проведут в точном соответствии с требованиями внутрисоюзной демократии, где выборам обязательно будут предшествовать отчеты, где крикетка будет большевистской, где к руководству будут выдвинуты проверенные и стойкие бойцы за дело Ленина—Сталина, — там отчетно-выборная кампания поможет двинуть вперед и значительно улучшить всю комсомольскую работу.

Все партийные организации обязаны помочь комсомолу в проведении этой важнейшей кампании, используя ее для усиления партийного руководства комсомолом.

Комсомоли окружающая его советская молодежь — (окончание см. на 3 стр.)

## ПАРТИЙНОЕ РУКОВОДСТВО ХОЗЯЙСТВЕННОЙ РАБОТОЙ

(Окончание передовой „Правды“. Начало см. на 1 стр.)

щается единодушие, создается обезличка в руководстве, подрывается авторитет хозяйственных кадров, и в конце концов, как естественный результат, отстает сама хозяйственная работа.

И самоустраниние партийных организаций от хозяйственной работы, и подмена хозяйственников осуждены партией. Пора уже это твердо запомнить!

Некоторые партийные организации забывают о том, что их первейшая обязанность—помогать хозяйственным руководителям в овладении большевизмом, что их обязанность—политически воспитывать хозяйственые кадры. Хозяйственные кадры должны овладевать марксистско-ленинской теорией, которая вооружает большевиков в их практической деятельности, дает им силу ориентиров-

ки и обогащает их мудростью при решении сложных вопросов Большевистские хозяйственники должны пропитать всю свою практику ленинско-сталинской идеальностью, которая предохранит их от ржавчины делячества и политической обывательщины и помогает им стать политическими деятелями ленинско-сталинского типа.

Овладение теорией ленинизма делает советского хозяйственника способным хозяйствовать по-социалистически, на научной основе. Теория Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина дает в руки большевика верный компас для движения по пути к коммунизму и оружие в борьбе с врагами народа. Политическая закалка хозяйственных кадров делает их способными различать врага, в какую бы даже красную

одежку враг ни нарядился, делает их дальновидными и зоркими, умеющими разоблачать вредителя, шпиона, диверсанта, политического мошенника.

Сейчас, когда изданием курса истории ВКП(б) Центральный Комитет и товарищ Сталин дали в руки советской интеллигенции величайшие средства овладения марксистско-ленинской теорией, каждая партийная организация обязана помочь хозяйственникам глубоко усвоить учение о партии Ленина—Сталина, вооружиться марксистско-ленинской теорией.

Наконец, наши партийные организации не должны упускать из виду, что их обязанность—обеспечить авангардную роль коммунистов на производстве. Коммунист—всегда передовиц. Коммунист показывает личный пример беспартийным. В уставе партии говорится, что член ВКП(б) обязан „как член правящей партии в советском государстве быть образцом соблюдения трудо-

вой и государственной дисциплины, овладевать техникой своего дела, непрерывно повышая свою производственную, деловую квалификацию“. Коммунист—образцовый работник.

Коммунист идет на самый трудный и решающий пост на производстве, он ведет за собой беспартийных и вместе с ними достигает победы. Коммунист—авангард производств.

Но можно ли сказать, что партийные организации, скажем, Кузбасса или Черемхово, обеспечивают авангардную роль коммунистов на производстве, если там на шахтах большинство коммунистов работает не под землей, в забоях, где решается судьба добычи угля, не на механизмах, от использования которых зависит выполнение плана, а на второстепенных, подсобных работах, на поверхности шахт? Нет, этого сказать нельзя.

У нас есть сотни и тысячи примеров прекрасной

работы партийных организаций на производстве. Например, на шахте имени Челюскинцев, в Донбассе, большинство коммунистов занято непосредственно на подземных работах. Подавляющее большинство коммунистов вдвое и втройке перевыполняет свои нормы и несет славное знамя стахановца. Партийная организация помогает каждому коммунисту занять соответствующее передовое положение на шахте, стать в авангарде производства.

Трудящиеся нашей страны привыкли видеть коммунистов на самых передовых, на самых трудных и на самых решающих позициях. Всемерное повышение авангардной роли коммуниста на производстве, правильное сочетание политической работы с хозяйственной, марксистско-ленинское воспитание хозяйственных кадров еще более умножат силы нашей партии и обеспечат новые успехи социалистического строительства.

# КТО СРЫВАЕТ ПОГРУЗКУ УГЛЯ?

Станция Усаты Томской ж. д. обязана грузить не менее 1.200 вагонов угля в сутки, то есть 40 процентов погрузки угля всей дороги. Разворачивая пред-октябрьское соревнование на выполнение приказов 231/п о неудовлетворительной работе станции Всполье и телеграммы наркома товарища Л. М. Каагановича решавшим отстающим узлам, коллектив станции добивается улучшения работы.

Улучшилось формирование поездов, простой вагонов под грузовыми операциями в норме, а в отдельные дни на 2—3 часа ниже нормы.

Но станция систематически не выполняет плана погрузки угля. Основная причина невыполнения плана погрузки заключается в исключительно плохой организации работы на путьезных путях.

Междуположением станции и транспортниками рудника нет слаженности, большевистского содружества в работе. Ежедневно происходят споры между начальником станции т. Топорченко и начальниками транспортных цехов треста „Прокопьевскуголь“ т. Спиревым и треста „Сталинуголь“ т. Наместниковым на тему: кому какая братья порожняк. Накануне зимы — в ответственный период перевозок — шахты обоих трестов оказались чеподготовленными для погрузки угля. А чтобы избежать простоя вагонов у себя на шахтах, начальники транспортных цехов занимают явно антигосударственную позицию: отказываются от приемки порожняка.

Например, 28 сентября два маршрута порожняка, в общей сложности 200 вагонов, стояли на станции в течение трех часов только потому, что на шахтах треста „Прокопьевскуголь“ исключительно плохо была организована погрузка. Фронты погрузки оказались забитыми вагонами, которые простоявали сверх нормы от 6 до 12 часов.

Странным кажется то

## БЛИЖАЙШИЕ ЗАДАЧИ КОМСОМОЛА

(Окончание передовой „Правды“ за 30 сентября 1938 г.)  
Начало см. на 2 стр.)

это могучая сила, целиком принадлежащая своей великой родине, движущаяся по пути, указанному партией Ленина — Сталина. Партийные организации должны воспитывать комсомол, а через него всю советскую молодежь, в понимании своих интернациональных задач, в духе мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, в духе большевистской непримиримости к врагам, организованности и дисциплины.

положение, что за систематический срыв погрузки на шахтах и в трестах никто не отвечает. Заместитель управляющего треста „Прокопьевскуголь“ т. Пименов палец о палец не ударил, чтобы навести порядок на фронтах погрузки. А беспорядков там очень много.

На шахте № 11 еще с 1937 года лежит 47 тысяч тонн угля в отвалах, но разгрузить эти отвалы никто не собирается. Погрузку не механизируют. Поданные на эту шахту вагоны, как правило, простоявают по целым суткам, а иногда и больше. Уголь грузится вручную. Работает всего 20 человек грузчиков, которые должны загружать ежесуточно 90—100 вагонов угля. Ясно, что вагоны обречены на большой простой.

Начальник транспортного цеха тов. Спирев и управляющий шахтой № 11 т. Потапов никак не могут установить лебедку для подтягивания вагонов. В результате, грузчики вынуждены под „Дубинушку“ груженые вагоны перекатывать с места на место. И это в тот момент, когда по заявлению стахановцев на шахтах треста „Прокопьевскуголь“ уже в течение нескольких лет не используются четыре лебедки.

Такая исключительная безответственность со стороны трестов, управляющих шахт привела к серьезному последствиям. Приказ наркома товарища Л. М. Каагановича о сокращении простоя вагонов на путьезных путях под погрузкой и выгрузкой грубейшим образом нарушается.

Только за последние 15 дней сентября на шахте Зиминка треста „Прокопьевскуголь“ простой вагонов сверх нормы достиг 2.934 часов. Не лучше обстоит дело и по другим шахтам.

Если днем на фронтах погрузки изредка появляются заведующий погрузкой, начальники транспортных цехов, то ночью никого не найдете. На шахте имени Каагановича и шахте № 11 треста „Прокопьевскуголь“ ночью совершенно прекращается погрузка. Уходят рабочие, уходит заведующий погрузками и начальник транспортного цеха.

## СОЗДАТЬ УСЛОВИЯ ДЛЯ УЧЕБЫ

В школе взрослых при шахте № 3—3-бис систематически из-за отсутствия освещения срываются занятия. Начальные классы занимаются только по полтора часа вместо 3—4 часов. О таком положении в школе хорошо знает председатель шахткома т. Ко- маса, но мер он не принимает.

Школа не привлекает своим внешним видом. Внутри — грязно и неуютно, с потолка сыплется шлак, на стенах пыль, во время

Спирев. Управляющие шахтами также совершенно не бывают на фронтах погрузки. Вместо борьбы за разгрузку отвалов некоторые управляющие шахтами, наоборот, создают отвалы в местах недопустимых для погрузки.

Больше того, управляющий шахты № 7 т. Подлужный распорядился сваливать уголь в отвал за километр от фронта погрузки.

Исключительно плохо организована выгрузка. Поданные на эту шахту вагоны, как правило, простоявают по целым суткам, а иногда и больше. Уголь грузится вручную. Работает всего 20 человек грузчиков, которые должны загружать ежесуточно 90—100 вагонов угля. Ясно, что вагоны обречены на большой простой.

Начальник транспортного цеха тов. Спирев и управляющий шахтой № 11 т. Потапов никак не могут установить лебедку для подтягивания вагонов. В результате, грузчики вынуждены под „Дубинушку“ груженые вагоны перекатывать с места на место. И это в тот момент, когда по заявлению стахановцев на шахтах треста „Прокопьевскуголь“ уже в течение нескольких лет не используются четыре лебедки.

Такая исключительная безответственность со стороны трестов, управляющих шахт привела к серьезному последствиям. Приказ наркома товарища Л. М. Каагановича о сокращении простоя вагонов на путьезных путях под погрузкой и выгрузкой грубейшим образом нарушается.

Нельзя умалчивать от той антигосударственной практике, которой занимается управляющий углесбыта т. Дубинин. Поданные маршруты под погрузку разбиваются. В некоторых маршрутах грузится уголь в 5—6 назначений. А 28 сентября поданный маршрут из 85 вагонов загрузили в 20 назначений. Разбиваются маршруты, забывается станция, простоявают вагоны. С такой практикой надо покончить.

**И. ДРОГИН, ПРИСТАВКА, В. САЛЬНИКОВ, Ф. ПЯТИЛЕТОВ, С. ЦЕЛИЩЕВ, Н. АБАКУМОВ (ревизор — диспетчер при наркоме).**

дождливой погоды вода протекает прямо на столы. В школе отсутствует кипяченая вода. Школа находится в общежитии барака. Во время занятий дети жильцов бегают по коридору, шумят.

Мы просим партийную и профсоюзную организации шахты № 3—3-бис обратить серьезное внимание вопросам нормальной работы школы взрослых.

**РЕЗВАНОВА — староста класса.**  
**МАРКЕЛОВА — ученица.**

## НЕ ОТАПЛИВАЮТ ЗДРАВПУНКТ

С наступлением осенних холодов все здравпункты шахт с 1 сентября отапливаются. Но на шахте Черная гора здравпункт до 4 часов дня отапливают, а после этого перекрывают пар и до 9 часов утра непускают его. Во время ночи в здравпункте очень холодно. Больных приходится обогревать в майке. Неоднократные мои обращения к главному инженеру т. Маркелову и управляющему шахтой т. Макшанцеву с просьбой организовать отопление здравпункта круглые сутки оказались бесполезными. **Медсестра ТРУСОВА.**

## Не ремонт квартиры, а издевательство

Еще 15 июня я освободила для ремонта свою квартиру и уехала в отпуск. Вернувшись через два месяца из отпуска, я встретила неотремонтированную квартиру. Заведующий квартирами горкомхоза Квитнитского с работы сняли и поставили вместо него Володину. Она еще 12 августа начала ремонт квартиры и до сих пор не закончила его.

Вот уже полтора месяца, как я вынуждена жить на кухне у Володиной, а моя квартира все еще находится в стадии „ремонта“. Причины исключительно медленного ремонта Володина объясняет то недостачей гвоздей, то отсутствием красок, или нехваткой рабочей силы. Но ведь себе Володина смогла отремонтировать квартиру своевременно, несмотря на все эти причины.

Такое отношение к старым педагогам я считаю прямым издевательством.

## Э. РЕЙНГОЛЬД — учительница школы № 3

## НАВЕСТИ ПОРЯДОК В ШКОЛЕ СТРОЙУЧ

В школу Страйуч прибывает около 60 человек молодежи. С ней не ведется никакой политico-воспитательной работы. В школе можно встретить ежедневные пьяняки, игры в карты и хулиганство.

Директор школы тов. Бурик вместо устранения всех недостатков разводит теорию о том, что работу среди молодежи можно наладить лишь тогда, когда ему отпустят специальные средства для воспитания учащихся. Такие рассуждения могут привести к полному развалу школы.

Дело, конечно, не в специальных средствах, а дело в том, что тов. Бурик не желает поставить дисциплину в школе на должную высоту.

Партийный комитет стройконторы (секретарь тов. Ильющенко), зная об этих безобразиях, никаких мер не принимает в части налаживания воспитательной работы в школе Страйуч.

**В. КРЕЧЕТОВ.**

## Сводка

о ходе косовицы колосовых по колхозам Прокопьевского р-на на 30 сентября 1938 года.

Наименование колхозов	% выполн.
Прокопьевская МТС	100,0
Имени Ворошилова	100,0
„Индустрия“	100,0
„Новая жизнь“	100,0
„Путь к социализму“	100,0
Имени Сталина	100,0
Имени Крупской	100,0
„Утро“	100,0
Имени Молотова	100,0
„Красный Октябрь“	100,0
„Коминтерн“	100,0
„Соболь“	100,0
Имени Буденного	100,0
„Красная горка“	100,0
„Любимый труд“	100,0
„Красная Армия“	100,0
Имени Кирова	100,0
„Ответ интервентам“	99,1
„Красный партизан“	99,0
„2-я пятилетка“	95,8
„Деятель“	93,5
„Культура“	88,2

Итого по МТС - 98,7

Черкасовская МТС	
„7-й съезд Советов“	100,0
„Новый строй“	100,0
„Светлый путь“	100,0
„Труд“	100,0
Имени Чапаева	100,0
„Серп и молот“	99,2
„Трудодень“	94,3
Имени Орджоникидзе	91,7
„Большевик“	90,9
Имени Калинина	90,7
„Путь животноводства“	90,6
„Свет“	88,0
„Вольный пахарь“	88,0
„Восход“	87,4
Имени Молотова	87,1
„Проектор“	86,4
Имени Карла Маркса	86,2
„Вторая пятилетка“	85,9
Имени Кирова	85,5
Им. Розы Люксембург	83,8

Итого по МТС - 81,5

Колхозы, не обслуживающие МТС	
Кузбасс	100,0
Путь Кирова	100,0
Красный токарь	100,0
„7-й съезд Советов“	100,0
Свет	100,0
Горняк	100,0
Имени Д. Бедного	100,0
1-е Мая	100,0
Авангард	100,0
Сибиряк	100,0
„20 лет Октября“	100,0

Итого - - - 190,0

Всего по району - - - 95,1

## БЕЗ СВЕТА И ВОДЫ

На Второй Голубевке живут рабочие шахты им. Сталина. Но обслуживание нас светом и водой со стороны коммунального отдела (заведующий колонией т. Коновалов) поставлено безобразно.

Рабочие учатся на различных курсах, их дети — в школах. Нужна домашняя подготовка к урокам, но в квартирах не бывает света. Подвозка воды совсем не организована. В течение всего лета и сейчас мы вынуждены воду носить на расстоянии двух километров.

Руководители коммунального отдела треста „Сталинуголь“ должны немедленно устраниć эти безобразия.

**ГАБИДУЛЛИНА.**

## ПОЛОЖЕНИЕ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

**Эвакуация из районов Южной Чехии.—  
Демонстрации в Праге.**

Как передают из Праги, в ночь на 1 октября началась эвакуация воинских частей, государственного имущества и гражданского населения из районов Южной Чехии, которые, согласно решения мюнхенской конференции, передаются Германии. Эвакуация проходит сравнительно спокойно. Сотни семейств, остающихся без крова, прибывают в Прагу. Приступлено к эвакуации из района Хэб, который входит в ту часть Судетской области, куда германские войска будут введены 3, 4 и 5 октября.

30 сентября в Праге весь день происходили массовые демонстрации против решения мюнхенской конференции о расчленении Чехословакии. Тысячи людей демонстрировали с национальными знаменами по улицам города. На Вацлавской площади собралось несколько тысяч человек. Сообщение о согласии пра-

вительства на территориальные уступки было встречено ридерами и истерикой многих участников демонстрации.

Демонстранты несли плакаты с надписями: "Долой капитулянтов!", "Позор пособникам агрессоров—Франции и Англии!"

Полиция оцепила центральные улицы города, преградив демонстрантам доступ к резиденции президента и правительенным учреждениям.

Премьер-министр Чехословакии генерал Сыровы выступил по радио с обращением к народу, призывая его "преодолеть свои горечи, разочарования и боль и помочь обеспечить будущность государства в новых гра- ницах".

Главнокомандующий армией генерал Крайчи издал приказ, в котором призывает армию "сохранить хладнокровие и сплоченность". (ТАСС).

## Чехословакское правительство приняло ультиматум Польши

В полночь 30 сентября польский посланник в Праге вручил чехословакскому правительству ультиматум, в котором польское правительство требует немедленной передачи Польше ряда районов Чехословацкой Силезии и Словакии. При этом Польша не признает никакого международного контроля.

Районы, на которые претендует Польша, являются крупными индустриальными центрами Чехословакии.

По последним сообщениям, чехословакское правительство приняло польский ультиматум. Эва-

куация первой группы районов (Тишин) началась.

По мнению женевских дипломатических кругов, предъявление польского ультиматума Чехословакии представляет собой заранее продуманную, организованную Гитлером, провокацию, расчитанную на полную ликвидацию чехословацкого государства.

На территории захваченной германским фашизмом Австрии, организуется "движение" проживающих здесь словаков с целью выделения Словакии из чехословацкого государства. (ТАСС).

## Вступление германских войск в Чехословакию

По сообщению из Берлина, германские войска 1 октября в 14 часов пересекли чехословацкую границу между Гельфенбергом (со стороны Австрии) и Фин-

стеру и начали занимать установленный в мюнхенском соглашении от 29 сентября участок № 1. (ТАСС).

## Закрытие сессии совета Лиги наций

30 сентября на заседании совета Лиги наций был рассмотрен доклад по вопросу об обращении китайского правительства в Лигу. Доклад отмечает, что плenum Лиги еще в прошлом году признал военные операции Японии в Китае незаконными. В докладе указывается, что предусмотренные статьей 16-й устава Лиги мероприятия применимы в настоящих условиях и члены Лиги имеют право не только действовать на основании прошлогоднего решения пленума, но также индивидуально применять меры, предусмотренные 16-й статьей".

Китайский делегат Веллингтон Ку в своем выступлении указал, что совет Лиги наций не смог организовать совместных действий членов Лиги для выполнения обязательств, вытекающих из 16-й статьи, и что китайское правительство надеется, что в

скором времени можно будет предпринять такие согласованные действия и что до тех пор члены Лиги будут индивидуально выполнять 16-ю статью.

Представители Англии, Франции, Швеции, Бельгии, Латвии в своих выступлениях дали понять, что они ничего не собираются делать для выполнения своих обязательств.

После этого выступил товарищ Литвинов, который сказал:

"Я хочу заверить представителя Китая в нашем сочувствии и понимании его неудовлетворенности представленным докладом. Я согласен с ним, что этот доклад не соответствует тому, чего Китай имел право ожидать от Лиги наций. Такими докладами я не могу оправдать и агрессию не приостановить".

"Мое правительство,—сказал далее товарищ Литвинов,—было бы готово пойти дальше этого

## Сообщение ТАСС

Парижский корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает в Нью-Йорке, что будто-бы правительство СССР уполномочило Даладье выступать на конференции четырех держав в Мюнхене от имени СССР. ТАСС уполномочено сообщить, что советское правительство никаких полномочий г-ну Даладье, разумеется, не давало, равно как не имело и не имеет никакого отношения к конференции в Мюнхене и к ее решениям. Означенное сообщение агентства Юнайтед Пресс является нелепой выдумкой от начала до конца.

## ДАЛЬНЕЙШИЕ ПЛАНЫ АГРЕССОРОВ И ИХ ПОСОБНИКОВ

В беседе с Гитлером по вопросу о перераспределении колоний, английский премьер-министр Чемберлен поставил решение этого вопроса в зависимость от заключения воздушного пакта между западными державами. В Лондоне считают, что британская империя не должна быть единственной, от которой требуют жертв: Франция, Бельгия, Голландия и Португалия должны также участвовать в решении этой проблемы, после чего можно будет урегулировать также вопрос на Дальнем Востоке, в Китае".

Французская печать сообщает, что в ближайшее время состоится совещание представителей Англии, Франции и Италии для урегулирования средиземноморской проблемы. (ТАСС).

## ЗА РУБЕЖОМ.

◆ Команда шведского судна "Клеопатра" объявила забастовку, отказавшись перевозить нефтепродукты, предназначенные для испанских мятежников.

◆ В Америке выпущен новый четырехмоторный самолет. Самолет может поднять 42 пассажира, 5 человек команды и три с половиной тонны груза. Скорость самолета 385 километров в час, предельная высота—7500 метров. Дальность полета 5500 километров.

В нынешнее лето спортивные общества Прокопьевска подготовили 728 новых значков ТГО первой ступени. Общество "Угольщик" подготовило 322 значка, "Медик"—69, "Спартак"—44, "Буревестник"—45, "Локомотив"—87, "Учитель"—24, "Темп"—6, горный техник—49, средние школы города—17 и по сельской местности—65 значков. Кроме того, 300 учащихся школ города и 35 сельских школ сдали нормы на БГТО.

## ПРОФСОЮЗЫ

### К XX-летию ВЛКСМ

По инициативе комсомольцев московского автомобильного завода имени Сталина по всей стране развернулось широкое движение за достойную встречу двадцатой годовщины ВЛКСМ производственными подарками матери-родине. Президиум ВЦСПС обратился с призывом ко всем профсоюзовым организациям принять активное участие и оказать всемерную помощь комсомолу в расширении начавшегося движения и превращении его в новый общий подъем стахановского движения.

Для дальнейшего улучшения культурно-бытового обслуживания рабочей молодежи и в ознаменование XX-летия ВЛКСМ, президиум ВЦСПС постановил предоставить специально для обслуживания рабочей молодежи ряд домов отдыха. Решено построить в будущем году санаторий на 200 мест для рабочей молодежи Дальневосточного края, Восточной и Западной Сибири.

Президиум ВЦСПС обязал все фабрично-заводские и местные комитеты, а также правления дворцов культуры и клубов организовать специальные вечера, посвященные двадцатой годовщине ВЛКСМ. (ТАСС).

## ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

### ВЫПЛАТА ВЫИГРЫШЕЙ ПО ЗАЙМУ УКРЕПЛЕНИЯ ОБОРОНЫ СССР

По всем трем тиражам Займа Укрепления Обороны СССР сберегательными кассами Прокопьевска выявлено 291 выигрыш и выплачено на сумму 54835 рублей. В том числе по последнему, третьему тиражу выявлено 70 выигрышей и выплачено 8190 рублей. Сменный мастер "Бурразведки" шахты № 5—6 Черданцев на 50-рублевую облигацию выиграл 500 рублей.

### НОВЫЙ ОТРЯД ЗНАЧКИСТОВ ГТО

В нынешнее лето спортивные общества Прокопьевска подготовили 728 новых значков ТГО первой ступени. Общество "Угольщик" подготовило 322 значка, "Медик"—69, "Спартак"—44, "Буревестник"—45, "Локомотив"—87, "Учитель"—24, "Темп"—6, горный техник—49, средние школы города—17 и по сельской местности—65 значков. Кроме того, 300 учащихся школ города и 35 сельских школ сдали нормы на БГТО.

## Добыча угля за 1 октября

ТРЕСТ "СТАЛИНУГОЛЬ"

Шахты	План	Факт. доб.	% вып.
Ворошилова	3426	2731	79,7
Кагановича	1325	1097	82,8
Манеиха	1481	871	58,8
Калинина	1551	942	60,7
Зиминка	994	762	76,7
Маганак	900	622	69,1
Всего по тресту	9677	7025	72,6
В т. ч. кок.	4694	3041	64,8

### Подготовительные выработки за 30 сентября

По тресту "Прокопьевскуголь"

Шахты	Основн. штрека	Печи и параллельн.	
Факт. уход	% пл.	Факт. уход	% пл.
Ворошилова	24,0	49,0	195,6
Кагановича	3,4	26,2	37,1
Манеиха	3,5	22,2	87,9
Калинина	8,7	52,1	64,0
Зиминка	11,7	69,2	70,1
Маганак	6,3	67,8	51,8
Всего	68,4	57,2	506,5
			86,7

За ответ. редактора И. ЗОРИН.

## КУСТОВОЕ СОВЕЩАНИЕ

### ФИНАКТИВА

29 сентября состоялось совещание финансактива Зенковского куста. Лучшие уполномоченные по сбору займовских средств т. Шубин (колхоз "Деятель") т. Шклар (колхоз им. Демьяна Бедного) и др. рассказали о том, как они добились досрочного сбора подписных сумм и вручили подписчикам облигации Займа Укрепления Обороны СССР, также займа третьей пятилетки.

Совещание отметило отставание некоторых колхозов ("1-е Мая", "Культура", "Путь Кирова" и др.) и недопустимо слабую работу уполномоченных по этим колхозам.

Финактив Зенковского куста обязался к 20 октября полностью закончить сбор займовских средств и вручить подписчикам облигации займа, и вызывает на социалистическое соревнование финансактив Терентьевского куста.

Н. ФАДЕЕВ.

## БОГАТЫЙ УРОЖАЙ ОВОЩЕЙ

На полях колхоза "Соболь", Калачевского сельсовета, в этом году выращен невыбывший до сих пор в колхозе урожай овощей. На площади одного гектара колхозники собирают не менее одной тысячи центнеров хорошего качества моркови.

Также богатый урожай брюквы. Есть брюквы весом до 8 килограммов.

Такой богатый урожай овощей вырастили ударницы колхоза, огородники тт. Ашпина Ирина, Зырянова Анна и Агантаева Лукерья.

ШАЙЧАКОВ, ГЛУШКОВ.

## СУД

### СПЕКУЛЯНТЫ

Безяева К. А., Феоктистова М. А., Попельшко А. Г. и Черткова П. А. в течение двух лет в Прокопьевске занимались систематической спекуляцией: скопкой и перепродажей лошадей, коров, мануфактуры и др. товаров.

1 октября группа спекулянтов предсталла перед судом. Безяева К. А., Феоктистова М. А. и Попельшко А. Г. по ст. 107 УК приговорены к шести годам лишения свободы с поражением в правах после отбытия мер наказания на пять лет. Все они заключены под стражу. Черткова П. А. по ст. 105 УК подвергнута денежному штрафу в 1000 руб.

У Безяевой, Феоктистовой и Попельшко изъято на 3435 рублей товару и 4128 рублей денег.

## Городской звуковой к-театр

### ЗВУКОВОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ заграничный ФИЛЬМ

### ПЕТЕР

В гл. роли Франческа Гааль  
Начало сеансов с 6, 8 и 10 ч.  
В концертном зале джаз-оркестр.